

在此次市乡村振兴“双招双引”对接大会上，17个项目的成功签约可谓是大会的重头戏。这17个项目将围绕哪些方面展开？对我市乡村振兴会带来哪些新契机？又有哪些亮点项目？记者选取了一部分向您进行“剧透”。

贝草芥田园综合体项目

近年来，环翠区羊亭镇的贝草芥可谓是乡村游的“网红”打卡地。在此次大会上，环翠区羊亭镇人民政府和淄博博山幽幽谷旅游开发有限公司签订贝草芥田园综合体项目合作协议。

项目结合乡村振兴样板片区建设和省级美丽乡村示范村创建，一方面立足城市近郊优势，全面完善提升路网、水网、绿化等基础设施配套水平；另一方面以“田园会客厅”为主题，重点建设滨水餐厅、趣味游乐场、一分田农事体验园、野炊自助餐厅、水上素质拓展、乡村主题民宿等产业项目，同时引入幽幽谷公司丰富的乡村旅游运营经验和客户资源，打造成集乡村休闲旅游、田园亲子体验、生态居住餐饮于一体的高端田园综合体，并确保项目的持续高效运营。

“我们此次项目的发展思路更多的是和村庄合作，激发村民内生动力。”淄博博山幽幽谷旅游开发有限公司总经理赵胜建表示，在他看来，乡村振兴是美丽乡村的一种转化，威海在这方面一直走在全省前列，他对威海的基础设施建设非常有信心。

中农国发安全食品智慧城项目

文登区人民政府和北京中农国发集团有限公司签订了中农国发安全食品智慧城项目合作协议，获得诸多关注。

项目预计总占地面积315亩，规划建设总规模34万平方米，其中，新建15万平方米的农副产品批发市场，包括安全食品展示体验区、中小学生研学基地、易厨速配线上中心、环保冷库、大型仓储中心、国际美食休闲广场和电子商务配套服务设施等，引导标准认证机构、检验检测机构、农产品协会等进入本项目园区办公；新建18万平方米的智慧康居社区；新建1万平方米植物工厂。

“威海产业特色鲜明，还是一个旅游观光城市，对于未来发展文旅产业、康养产业等都有得天独厚的条件。威海的交通四通八达，又临近日韩，对未来的贸易发展也很有利。”北京中农国发集团有限公司董事长王方明表示，他在当天的大会上还发现了不少优秀项目，期待创造更多合作的可能。

郑州商品交易所（威海）苹果期货交割库项目

威海苹果，甜蜜诱惑。随着威海苹果知名度的提升，招徕了不少省外企业来威寻求合作。此次，威海市翠虹果品股份有限公司和江苏来发果业有限公司签订了郑州商品交易所（威海）苹果期货交割库项目合作协议。

项目计划建设1万平方米的标准化交割厂库，配套建设世界一流的智能分拣流水线和智能成品物流仓库，推动形成集“种植-收购-存储-加工-销售”为一体的产业链，打造苹果集散销售中心。其中，2019-2020年新（扩）建生产加工车间、成品库、采购物流集散区8200平方米，建设交割库交易大厅450平方米，购置智慧化苹果精准分选线1套；完成制定翠虹系列化标准，建设标准化供货基地3万亩，参加4次全球推介会。

江苏来发果业有限公司总经理陶来胜介绍，从2003年开始，他们就与威海市翠虹果品股份有限公司展开了良好合作。随着威海苹果口碑越叫越响，发展前景非常可观。此次项目建成，将有利于打造一个标准化、品牌化的供应链和销售平台，让更多威海的优质苹果走进市场，并卖出更好的价格。

现代苹果供应链建设项目

山东樱聚缘农业科技发展股份有限公司和上海叶臣实业有限公司签订了现代苹果供应链建设项目合作协议。双方将携手开展苹果供应链管理系统改造，具体包括苹果分级标准体系建设、包装系统改造、冷链物流配送、市场开发等，重点开展“威海金”和富士系列苹果全产业链营销和市场推广，计划用两年时间，将“威海金”以及富士系列苹果销往上海、北京、浙江等全国一级市场并出口东南亚市场。

上海叶臣实业有限公司副总经理陈理对“威海金”苹果赞叹不已。在他看来，威海对农业的发展和推动十分专注，他在此次合作很有信心，希望借助本次合作，将“威海金”苹果作为拳头产品，最大化挖掘威海苹果的潜力，进一步打开全国高端消费市场。

东方田园旅游小镇项目

南海新区小观镇政府和威海天勤置业有限公司签订了东方田园旅游小镇项目合作协议。

项目计划在南海新区小观镇东浪暖村打造集休闲农业、田园风光、康体养生、文化旅游、休闲度假为一体的度假旅游小镇。依托草莓等种植采摘的农业产业基础、丰富的生态景观资源以及深厚的文化底蕴，开展齐鲁文化展示、胶东民俗风情展示、非遗传承、渔家及农耕文化体验、乡村儿童游乐体验、乡村休闲康养度假等特色功能区的建设，致力于打造融合“三生同步”“三产融合”“三位一体”的美丽乡村

，构造集康养产业、文化旅游、休闲度假融合发展的产业体系。

威海天勤置业有限公司总经理孙建华表示，他对南海很有感情。希望用自己的力量，将南海建设得更好、更美。（威海晚报记者 常会会）